



## Представители Русской духовной миссии поздравили Патриарха Феофила с годовщиной интронизации



**Служба коммуникации ОВЦС, 24.11.2024.** 22 ноября Иерусалимская Православная Церковь торжественно отметила 19-летие интронизации своего Предстоятеля – Блаженнейшего Патриарха Святого града Иерусалима и всей Палестины Феофила III.

В этот день в Кафоликоне Храма Гроба Господня в Иерусалиме Его Блаженство возглавил праздничное благодарственное славословие (доксологию) в сослужении сонма иерархов Иерусалимской Православной Церкви, клириков Святогробского братства и арабоязычного духовенства Иерусалимского Патриархата.

От Русской духовной миссии в Иерусалиме в торжествах приняли участие начальник Русской духовной миссии в Иерусалиме архимандрит Вассиан (Змеев), заместитель начальника Миссии игумен Никон (Головко) и насельники Миссии иеромонах Филофей (Артюшин) и диакон Макарий

Петухов, **сообщает** сайт РДМ.

Почтить юбилей интронизации Предстоятеля Иерусалимской Православной Церкви прибыли экзарх Пресвятого Гроба Господня на Кипре митрополит Вострский Тимофей (Иерусалимская Православная Церковь), епископ Пакрацкий и Славонский Иоанн (Сербская Православная Церковь), представитель Румынской Православной Церкви в Иерусалиме архимандрит Феофил (Анастасиу), представитель Патриарха Иерусалимского при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Стефан (Диспиракис) и многие другие.

По окончании молебного пения в Большом тронном зале Патриархии состоялся праздничный прием, на котором присутствовали: Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Государстве Израиль А.Д. Викторов, генеральный консул Греции в Иерусалиме Д. Ангелосопулос, иерархи Иерусалимского Патриархата, главы представительств Православных Поместных Церквей в Иерусалиме и общественные деятели, духовенство Русской духовной миссии, настоятельница Горненского женского монастыря в Эйн-Кареме игуменья Екатерина (Чернышева) и многочисленные представители православной общины Иерусалима.

В начале торжественной части генеральный секретарь Иерусалимской Патриархии архиепископ Константинский Аристарх огласил официальный поздравительный адрес в честь Его Блаженства от Священного Синода и Святогробского братства Иерусалимской Православной Церкви. Далее с приветственными словами выступили генеральный консул Греции в Иерусалиме Д. Ангелосопулос, патриарший эпитроп в Вифлееме митрополит Филадельфийский Венедикт, архиепископ Иоппийский Дамаскин и посол России в Израиле А.Д. Викторов.

В своей поздравительной речи А.Д. Викторов выразил признательность Патриарху Феофилу за его вклад в сохранение статуса-кво и межрелигиозный баланс в Иерусалиме, укрепление христианского присутствия на Ближнем Востоке, а также сохранение религиозных объектов и святынь:

«Решительно поддерживаем Ваши усилия, направленные на сохранение подлинного христианского наследия и присутствия в Святой земле.

Как посол России – страны с самой большой территорией, в которой на протяжении веков люди различных национальностей и вероисповеданий живут в мире и согласии, хотел бы отметить Ваши усилия по поддержанию межконфессионального диалога, который поистине составляет основу взаимоуважительных и гармоничных отношений в обществе, является залогом обеспечения безопасности и стабильности развития государства.

Позвольте в этот праздничный день выразить Вам наши самые искренние и сердечные пожелания здоровья и долголетия!»

Затем начальник Русской духовной миссии архимандрит Вассиан зачитал **поздравительный адрес** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, в котором, в частности, говорится:

«Вы были поставлены *пасти Церковь Господа и Бога* (Деян. 20.28) в уделе, освященном стопами ее Небесного Устроителя. За многие годы сего нелегкого служения Вы стали любящим отцом для верующих, которых собственным примером и евангельской проповедью призываете *проводить жизнь во всяком благочестии и чистоте* (1 Тим. 2.2).

Молитвенно желаю Вашему Блаженству мира, крепкого здоровья, духовной радости и обильной помощи Божией в дальнейших Первосвятительских трудах».

Начальник Миссии также передал Его Блаженству **поздравление** председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония. Представители Миссии преподнесли Иерусалимскому Патриарху Феофилу цветы и праздничные подарки, испросив его Первосвятительского благословения.

Его Блаженство обратился ко всем присутствующим с благодарственной речью, в которой отметил:

«По Своей великой милости, Господь наш и Бог, сделав нас преемниками апостольского служения святого Иакова, Брата Божия (“они предавали верным соблюдать определения, постановленные апостолами и пресвитерами, бывшими в Иерусалиме” (Деяния 16.4)), сделал нас также и преемниками попечения о единстве братьев и единомышленников святой веры, Православных Церквей, слушающих голос святого мученика Игнатия: “Любите единение, бегайте разделений, будьте подражателями Иисусу Христу, как и Он – Отцу Своему”.

...Итак, будем молиться Господу нашему, чтобы Он направил наши сердца, «укорененные и утвержденные в Нем» (Кол. 2.7), к Его любви и терпению Христову (см. 2 Фес. 3.5) ходатайством Пресвятой Богородицы и Приснодевы Марии и молитвами святого отца нашего Нектария, епископа Пентапольского».